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Ο Συνήγορος του Πολίτη εξέτασε αναφορές σχετικά µε την εφαρµογή των 
διατάξεων περί συνταξιοδότησης µε χρόνο διαδοχικής ασφάλισης, στην 
περίπτωση που ο ΟΓΑ είναι συµµετέχων φορέας και υπάρχει οφειλή, 
ανεξαρτήτως ποσού, του ασφαλισµένου προς τον ΟΓΑ. 
 
Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι στις περιπτώσεις που ο ασφαλισµένος οφείλει 
ασφαλιστικές εισφορές προς τον ΟΓΑ, ο ΟΓΑ ως συµµετέχων φορέας δεν δέχεται 
να διαβιβάσει ασφαλιστικά στοιχεία προς τον απονέµοντα φορέα, αν 
προηγουµένως δεν εξοφληθεί ολόκληρο το ποσό της οφειλής, µε αποτέλεσµα να 
µην είναι δυνατή η διεκπεραίωση των συνταξιοδοτικών αιτηµάτων, τα οποία 
εκκρεµούν στον ΟΓΑ. 
 
Σε δύο εκ των περιπτώσεων που εξετάζει ο Συνήγορος του Πολίτη, το ποσό της 
οφειλής των ασφαλισµένων προς τον ΟΓΑ είναι της τάξης των 1.500 ή 2.000 
ευρώ, αντιστοίχως.  
 
Επισηµαίνεται ότι στην περίπτωση που ο ΟΓΑ είναι αποµένων φορέας, είτε 
πρόκειται για υπόθεση συνταξιοδότησης αυτοτελώς από τον ΟΓΑ, είτε για 
υπόθεση συνταξιοδότησης µε τις διατάξεις περί διαδοχικής ασφάλισης, ποσό 
οφειλής µέχρι 4.000 ευρώ δύναται να συµψηφιστεί ή να παρακρατηθεί από το 
σύνολο των συντάξεων. Η µη εφαρµογή της διάταξης αυτής στις περιπτώσεις που 
ο ΟΓΑ είναι συµµετέχων φορέας, θέτει ζήτηµα αδικαιολόγητης άνισης 
µεταχείρισης των ασφαλισµένων.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, τόνισε προς τη γενική γραµµατεία Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων, του υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, ότι η εξαίρεση του ΟΓΑ από την εφαρµογή των διατάξεων περί 
έναρξης καταβολής της σύνταξης σε οφειλέτη, αφορά µόνο το ύψος της οφειλής 
που δύναται να παρακρατηθεί από τη σύνταξη και όχι τον αποκλεισµό των 
ασφαλισµένων του ΟΓΑ από την εφαρµογή των διατάξεων συνταξιοδότησης µε 
χρόνο διαδοχικής ασφάλισης.  
 
Άλλωστε, µε τις διατάξεις του άρθρου 68 (ν. 4144/2013) ορίζεται ότι ειδικά για τον 
ΟΓΑ δύναται να χορηγείται σύνταξη αν το σύνολο των οφειλόµενων ασφαλιστικών 
εισφορών δεν υπερβαίνει τις 4.000 ευρώ.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, ζήτησε από τη γενική γραµµατεία Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων σε συνεργασία µε τον ΟΓΑ να αναζητήσει τρόπο επίλυσης του 
προβλήµατος, ώστε να µην παρακωλύεται η εφαρµογή των διατάξεων περί 
συνταξιοδότησης µε χρόνο διαδοχικής ασφάλισης και να καταστεί δυνατή η 
διεκπεραίωση των υποθέσεων που εκκρεµούν στον ΟΓΑ για τον παραπάνω λόγο. 
 


